



## ПРАВИТЕЛЬСТВО КУЗБАССА

### КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ КУЗБАССА

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 24.03.2021 г. № 2

г. Кемерово  
пр. Советский, 58,  
малый зал.

«О деятельности Центров временного содержания несовершеннолетних правонарушителей Кузбасса»

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Кузбасса, в составе:

председательствующего: Рюмина Е.Е.

ответственного секретаря Рыжаловой Н.В.

Присутствующие члены комиссии: Васильева И.Г., Башкирцев С.В., Мишина Н.В., Ленгарт И.В., Канакин Н.И., Киприянов А.Н., Рубцова Е.А., Сырбу М.М., Федорова И.Ф., Греков И.В., Сидоров И.С., Тяпкина С.В., Чернов А.Д.

Отсутствующие члены комиссии: Самонов В.В., Плешкань П.Ю., Ведыгин Д.Ю., Гаврилюк Ю.В., Копылова В.С., Паксина Е.Б. Брежнева Ю.Ю. Кауль Е.Ф.

В присутствии заместителя начальника отдела по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних и молодежи прокуратуры Кемеровской области - Кузбасса Гугова А. Н.

Приглашенные на заседание комиссии:

Председатель КДНиЗП Новокузнецкого городского округа Сазанович Е.Д., председатель КДНиЗП Междуреченского городского округа Хвалевко Н.Г., ответственный секретарь КДНиЗП Междуреченского городского округа Вавилова Л.Н., председатель КДНиЗП Прокопьевского городского округа Маслова Н.В., заместитель КДНиЗП Прокопьевского городского округа Елина Е.Н., педагог - психолог, руководитель ГОО «Кузбасский РЦППМС», практик, медиации и служб примирения ГОО «Кузбасский РЦППМС», кандидат психологических наук Белоногова Е.В.,

заместитель директора по воспитательной работе Государственного специального учебно-воспитательного общеобразовательного учреждения «Кемеровская специальная общеобразовательная школа» имени народного учителя СССР Э.Г. Фельде Бакшина О. В.

Заслушав и обсудив информацию заместителя начальника управления по организации деятельности участковых уполномоченных полиции и подразделений по делам несовершеннолетних Главного управления МВД России по Кемеровской области Васильевой И.Г.,

#### комиссия установила:

Одной из действенных форм профилактического воздействия на несовершеннолетних, вступивших в конфликт с законом, является их социализация и реабилитация в условиях ЦВСНП.

На территории Кемеровской область - Кузбасса функционируют два ЦВСНП, которые дислоцируются в г. Кемерово (рассчитан на одномоментное пребывание 31 несовершеннолетнего) и в г. Новокузнецке (рассчитан на одномоментное пребывание 33 несовершеннолетних).

В соответствии с нормами пункта 2 статьи 22 Федерального закона РФ №120 - ФЗ по итогам 2020 года в ЦВСНП Кузбасса помещен 171 подросток (2019 - 194), что на 11,9 % меньше аналогичного периода прошлого года, из которых 86 - помещены в ЦВСНП г. Кемерово (2019 - 100), 85 - в ЦВСНП г. Новокузнецка (2019 - 94).

По-прежнему большая часть несовершеннолетних помещается по основаниям, предусмотренным пп. 4, 5, 6 пункта 2 статьи 22 Федерального закона РФ № 120-ФЗ, это совершившие общественно-опасные деяния до достижения возраста, с которого наступает уголовная ответственность - 78 (2019 - 97) и совершившие правонарушение, влекущее административную ответственность, в том числе до наступления возраста привлечения к административной ответственности - 54 (2019 - 77).

За 12 месяцев 2020 года на территории области совершено 562 (2019 - 586) общественно опасных деяний, участниками которых стали 693 (2019 - 709) несовершеннолетних. В суды Кузбасса направлено 112 (2019 - 136) ходатайств о помещении несовершеннолетних в ЦВСНП, из которых удовлетворено 78 (2019 - 97).

Показатель Кузбасса является лучшим среди субъектов Сибирского федерального округа. Для сравнения, в Новосибирской области - 166, Красноярском крае - 127, Алтайском крае - 112, Томской области - 110, Омской области - 103.

Со всеми помещенными несовершеннолетними в ЦВСНП, во взаимодействии с органами системы профилактики, осуществляется индивидуально-профилактическая работа, направленная на предупреждение дальнейшего противоправного поведения.

Все поступающие в ЦВСНП несовершеннолетние проходят первичный медицинский осмотр, а при необходимости обследуются узкими специалистами. Психологами ЦВСНП проводится тестирование подростков, по результатам которого даются рекомендации личному

составу ЦВСНП по организации и проведению дальнейшей профилактической работы с детьми.

Воспитательный процесс в ЦВСНП организован по следующим направлениям: профилактика повторного совершения правонарушений несовершеннолетними, безнадзорности и бродяжничества среди них; коррекция нравственно-этических представлений; формирование познавательных интересов; правовое воспитание и образование; патриотическое воспитание; формирование привычки к здоровому образу жизни; физическое воспитание несовершеннолетних; разъяснительная и воспитательная работа; участие в улаживании семейных конфликтов (работа с членами семьи) и др.

В рамках патриотического воспитания, с целью повышения эффективности воспитательного процесса, профориентации и повышения интереса к профессиям сотрудников ОВД и МЧС, требующих высоких моральных качеств и безупречной репутации, было проведено открытое мероприятие с учащимися школы № 78 и воспитанниками ЦВСНП на базе библиотеки им. И.М. Киселева г. Кемерово, совместно со специалистами библиотеки, воспитанниками «Кадетского корпуса МЧС» и сотрудниками ОГИБДД Управления МВД России по г. Кемерово.

В целях проведения работы по установлению ранее совершенных правонарушений и преступлений, а также исключения фактов нарушения их законных прав и интересов, сотрудниками ОУР Управления МВД России по г. Кемерово, г. Новокузнецку и ГУ МВД России по Кемеровской области с доставленными в ЦВСНП несовершеннолетними, проводятся индивидуальные беседы. Также в ходе индивидуальных бесед выявляются факты совершения противоправных действий в отношении несовершеннолетних. О получении от воспитанников информации о выявленных лицах, причастных к совершению преступлений или иных обстоятельствах, имеющих значение для их раскрытия, сотрудники ЦВСНП незамедлительно докладывают рапортом с последующей регистрацией в КУСП.

*Справочно: 31.07.2020 в ходе проведения индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетней Р., были выявлены факты хищения чужого имущества, а именно товара из магазина «Мария-Ра». В действиях виновного лица усмотрены признаки административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст. 7.27 КРФ об АП.*

Условия пребывания в Центрах максимально приближены к реабилитационным, позволяющим подросткам продолжить получение образования. Образовательный процесс в ЦВСНП организован в соответствии с требованиями Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». С образовательными организациями в г. Кемерово и Новокузнецке, заключены договора о совместной деятельности на учебный 2020-20212 год. Несовершеннолетние, содержащиеся в ЦВСНП, с учетом эпидемиологических мер, получают

основное общее и среднее общее образование с использованием дистанционных технологий.

Анализ судебной практики показывает, что в большей части суды Кемеровской области такую эффективную меру профилактического воздействия, как «помещение в ЦВСНП», применяют к несовершеннолетним правонарушителям крайне редко, особенно если подросток ранее не состоял на учете в ПДН, с формулировкой, что к несовершеннолетнему применены не все меры воспитательного воздействия.

В ГУ МВД России по Кемеровской области 29.10.2020 года поступило представление прокуратуры Кемеровской области – Кузбасса «Об устранении нарушений законодательства о профилактике правонарушений несовершеннолетних» от 27.10.2020 № 21-14-2020, из которого следует, что прокурорами городов и районов Кемеровской области – Кузбасса в истекшем периоде 2020 года выявлены факты необоснованного и незаконного помещения в ЦВСНП несовершеннолетних.

По результатам рассмотрения представлений и проведенных служебных проверок территориальными органами к дисциплинарной ответственности привлечено 6 должностных лиц.

#### ПОСТАНОВИЛА:

1. Принять к сведению информацию «О деятельности Центров временного содержания несовершеннолетних правонарушителей Кузбасса».
2. Комиссии по делам несовершеннолетних Кузбасса, совместно с ГУ МВД России по Кемеровской области (И.Г. Иванов): Провести обучающий семинар специалистов, обеспечивающих деятельность муниципальных комиссий, а также сотрудников подразделений по делам несовершеннолетних по вопросу о помещении несовершеннолетних в центры временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей и специальные учебно-воспитательные учреждения закрытого типа с привлечением руководителей заинтересованных ведомств.

Срок: до 01.11.2021

3. Контроль за исполнением постановления возложить на комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав Кузбасса.

Заместитель председателя комиссии  
по делам несовершеннолетних  
и защите их прав Кузбасса

Е.Е. Рюмин